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ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΩΝ 

85ος ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΜΑΘΗΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 

ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ “Ο ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ” 

18 Ιανουαρίου 2025 

 

Β΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ  

Πρόβλημα  1 
Να υπολογίσετε τις αριθμητικές παραστάσεις 

Α = ((−3)3 + 27 − (−5)3 − 102) ∙ (32 − 22), 

Β = (−53 + 102)4: (23 − 3)2 

και να γράψετε τον αριθμό Α ∶ Β ως δύναμη με βάση το 5. 

Πρόβλημα  2 
Να προσδιορίσετε όλες τις δυνατές τιμές του θετικού ακέραιου 𝛼 για τις οποίες ισχύει 
η ισότητα: 

𝛭𝛫𝛥{𝛼, 50} + 𝛦𝛫𝛱{𝛼, 90} = 100. 
Σημείωση  

Με  𝛭𝛫𝛥{𝛼, 𝛽} 𝜎𝜐𝜇𝛽𝜊𝜆ί𝜁𝜊𝜐𝜇𝜀 𝜏𝜊 𝜇έ𝛾𝜄𝜎𝜏𝜊 𝜅𝜊𝜄𝜈ό 𝛿𝜄𝛼𝜄𝜌έ𝜏𝜂 𝜏𝜔𝜈 𝛼𝜅έ𝜌𝛼𝜄𝜔𝜈 𝛼, 𝛽. 

Με  𝛦𝛫𝛱{𝛼, 𝛽} 𝜎𝜐𝜇𝛽𝜊𝜆ί𝜁𝜊𝜐𝜇𝜀 𝜏𝜊 𝜀𝜆ά𝜒𝜄𝜎𝜏𝜊 𝜅𝜊𝜄𝜈ό 𝜋𝜊𝜆𝜆𝛼𝜋𝜆ά𝜎𝜄𝜊 𝜏𝜔𝜈 𝛼𝜅έ𝜌𝛼𝜄𝜔𝜈 𝛼, 𝛽. 

Πρόβλημα 3 
Στο διπλανό σχήμα το τρίγωνο ΑΒΓ είναι 

ισοσκελές με ΑΒ = ΑΓ και  ΑΓ̂Β = 𝜔. Τα τρίγωνα 

ΑΒΖ και ΑΓΗ είναι ορθογώνια με ΑΖ̂Β = ΑΗ̂Γ =

90𝜊 και ΑΒ̂Ζ = ΑΓ̂Η = 𝜔.  Το σημείο Κ είναι το 
μέσο της πλευράς ΒΓ. Δίνεται ακόμη ότι ισχύει η 

ισότητα γωνιών: ΖΑ̂Η = ΑΓΒ.̂   

(α)   Να βρείτε το μέτρο της γωνίας ΑΓ̂Β = 𝜔.  
(β)  Να βρείτε το μέτρο της γωνίας  ΑΕ̂Δ  και να 
αποδείξετε ότι το σημείο Κ είναι το μέσο του 
ευθυγράμμου τμήματος ΔΕ.  

 

 

 

Πρόβλημα  4 

Δίνονται οι θετικοί ακέραιοι 

𝛢 = 𝛼𝛽𝛽𝛽̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅ = 1000𝛼 + 100𝛽 + 10𝛽 + 𝛽  και  𝛣 = 𝛼𝛽𝛽̅̅ ̅̅ ̅̅ = 100𝛼 + 10𝛽 + 𝛽, 

με  𝛼 ≠ 0, 𝛽 ψηφία.  Αν ισχύει 𝛢 − 𝛣 = 4900, να προσδιορίσετε όλες τις δυνατές τιμές 

του αριθμού Α. 

 
Κάθε θέμα βαθμολογείται με 5 μονάδες                                      Διάρκεια διαγωνισμού: 3 ώρες     

Καλή επιτυχία! 
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85ος ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΜΑΘΗΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 

ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ “Ο ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ” 

18 Ιανουαρίου 2025 

 

Γ΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 

Πρόβλημα 1 
Να προσδιορίσετε όλους τους  θετικούς τριψήφιους ακέραιους αριθμούς 

Α = 𝛼𝛽𝛾̅̅ ̅̅ ̅ = 100𝛼 + 10𝛽 + 𝛾 

οι οποίοι κατά την Ευκλείδεια διαίρεσή τους με το άθροισμα των ψηφίων τους δίνουν 
πηλίκο 20 και υπόλοιπο 6. 

Πρόβλημα 2 

Να προσδιορίσετε όλες τις τιμές του ακέραιου 𝜈 για τις οποίες ο αριθμός 

Α =
𝜈2 + 9𝜈 + 20

𝜈2 + 3𝜈 − 4
 

είναι ακέραιος. 

 
Πρόβλημα 3 

Δίνονται οι εξισώσεις 

5(7𝑥 − 2𝑎) = 6 (5𝑥 +
𝑏

6
),               (𝛦1)    

3(8𝑦 − 6𝑎) = 7 (3𝑦 +
𝑏

7
).                (𝛦2) 

με άγνωστο το 𝑥 και το 𝑦, αντίστοιχα, ενώ οι αριθμοί 𝑎, 𝑏, με 𝑏 > 0 είναι ακέραιοι που 

θεωρούνται γνωστοί. Να προσδιορίσετε την ελάχιστη τιμή του ακέραιου 𝑏 για την 

οποία και οι δύο δεδομένες εξισώσεις  έχουν ακέραια λύση. 

Πρόβλημα 4  
Δίνεται οξυγώνιο ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ = ΑΓ και σημείο Ζ  στην προέκταση 

της πλευράς  ΒΓ προς το μέρος του Γ τέτοιο, ώστε να ισχύει ΒΑ̂Γ = 2 ∙ ΓΑ̂Ζ και η ευθεία 

ΑΖ να είναι κάθετη στη διχοτόμο της γωνίας ΑΒ̂Γ. 

(α) Να αποδείξετε ότι ΑΒ = ΒΖ.  

(β) Να βρείτε τις γωνίες του τριγώνου ΑΒΓ. 

 

 

 
Κάθε θέμα βαθμολογείται με 5 μονάδες                                      Διάρκεια διαγωνισμού: 3 ώρες     

Καλή επιτυχία 
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ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ “Ο ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ” 

18 Ιανουαρίου 2025 

 

 

Α΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 

Πρόβλημα 1 
Να προσδιορίσετε όλους τους  θετικούς τριψήφιους ακέραιους αριθμούς 

Α = 𝛼𝛽𝛾̅̅ ̅̅ ̅ = 100𝛼 + 10𝛽 + 𝛾 

οι οποίοι κατά την Ευκλείδεια διαίρεσή τους με το άθροισμα των ψηφίων τους δίνουν 
πηλίκο 30 και υπόλοιπο 16. 

Πρόβλημα 2 

Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ < ΑΓ < ΒΓ και σημείο Ζ της πλευράς ΒΓ τέτοιο ώστε ΒΑ̂Ζ =

3 ∙ ΖΑ̂Γ και ΒΖ = ΒΑ. Έστω Θ σημείο της πλευράς ΒΓ τέτοιο ώστε ΘΑ̂Ζ = ΖΑ̂Γ και έστω 

Κ το σημείο τομής της ΑΘ με την διχοτόμο της γωνίας ΑΒ̂Γ.   

(α) Να εκφράσετε  τις γωνίες του τριγώνου ΑΒΓ  συναρτήσει της γωνίας ΖΑ̂Γ = 𝜑.  
(β) Να αποδείξετε ότι ΑΖ = ΚΓ. 
(γ) Αν ισχύει ΖΚ̂Γ = 20°, να προσδιορίσετε τα μέτρα των γωνιών του τριγώνου ΑΒΓ.  

Πρόβλημα 3 
Να βρεθεί εξίσωση δευτέρου βαθμού η οποία έχει δύο διακεκριμένες πραγματικές 
ρίζες 𝛼, 𝛽 τέτοιες, ώστε 

𝛼2 = 45𝛽 + 2024𝛼𝛽  και   𝛽2 = 45𝛼 + 2024𝛼𝛽. 

Πρόβλημα 4 
Οι πραγματικοί αριθμοί 𝛼, 𝛽 ικανοποιούν την ισότητα: 

𝛼3 − 𝛽3 − 3𝛼𝛽 = 1. 

Να προσδιορίσετε όλες τις δυνατές τιμές της διαφοράς 𝛼 − 𝛽. 

 
Κάθε θέμα βαθμολογείται με 5 μονάδες                                      Διάρκεια διαγωνισμού: 3 ώρες     

Καλή επιτυχία! 
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ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ “Ο ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ” 

18 Ιανουαρίου 2025 

 

 

Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 

Πρόβλημα 1 
Δίνεται η εξίσωση  

|2𝑥 + 2| − |2𝑥 − 8| = 𝑎                          (Ε) 

με άγνωστο το 𝑥 ∈ ℝ και 𝑎 ∈ ℝ παράμετρο.  
Να προσδιορίσετε όλες τις δυνατές τιμές της παραμέτρου 𝑎: 
(α)  Αν η εξίσωση (Ε) έχει άπειρες λύσεις .  
(β)  Αν η  εξίσωση (Ε) έχει μοναδική λύση.  

Πρόβλημα 2 

Δίνεται ότι οι αριθμοί 𝜇, 𝜈 είναι θετικοί ακέραιοι και ότι οι αριθμοί 

3𝜇 − 1

𝜈
 και 

2𝜈 − 1

𝜇
 

είναι ακέραιοι. Να προσδιορίσετε όλες τις δυνατές τιμές του ζεύγους (𝜇, 𝜈). 

Πρόβλημα 3  

Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ = ΑΓ > ΒΓ και σημείο Δ στην προέκταση της 

πλευράς ΒΓ προς το Γ τέτοιο ώστε ΒΔ = ΑΒ και ΒΑ̂Γ = 2 ∙ ΓΑ̂Δ. Έστω σημείο Ε στην 

πλευρά ΑΓ τέτοιο ώστε ΓΕ = ΓΔ και έστω Η το σημείο τομής του ευθύγραμμου 

τμήματος ΒΕ με το ύψος ΑΖ του τριγώνου ΑΒΓ.  

(α) Να βρείτε τις γωνίες του τριγώνου ΑΒΓ.  

(β) Να αποδείξετε ότι η ευθεία ΔΗ είναι κάθετη προς την ευθεία ΑΒ.  

(γ) Να αποδείξετε ότι το σημείο Ε είναι το περίκεντρο του τριγώνου ΑΒΔ.  

 
Πρόβλημα 4 

Οι πραγματικοί αριθμοί 𝛼, 𝛽 ικανοποιούν την ισότητα: 

𝛼3 + 𝛽3 + 6𝛼𝛽 = 8. 
Να προσδιορίσετε όλες τις δυνατές τιμές του αθροίσματος 𝛼 + 𝛽. 

 
Κάθε θέμα βαθμολογείται με 5 μονάδες                                      Διάρκεια διαγωνισμού: 3 ώρες     

Καλή επιτυχία! 
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85ος ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΜΑΘΗΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 

ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ “Ο ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ” 

18 Ιανουαρίου 2025 

 

Γ΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 

Πρόβλημα 1.  Δίνεται η εξίσωση  

||2𝑥 − 4| − 𝑎| = 8                          (Ε) 

με άγνωστο το 𝑥 και 𝑎 ∈ ℝ παράμετρο. Αν η εξίσωση (Ε) έχει τρεις λύσεις στο ℝ, να 
προσδιορίσετε την τιμή της παραμέτρου 𝑎 και τις τρεις λύσεις της εξίσωσης. 

Πρόβλημα 2 
Θεωρούμε την ακολουθία θετικών πραγματικών αριθμών (𝛼𝜈 ), 𝜈 ∈ ℕ∗, με 𝛼1 = 1 και 

𝛼𝜈+1 =
𝛼𝜈

𝛼𝜈 + 1
 , 

για κάθε 𝜈 ∈ ℕ∗. Να βρείτε  την τιμή του αθροίσματος 

Σ = 𝛼1𝛼2 + 𝛼2𝛼3 + ⋯ + 𝛼2024𝛼2025 . 

Πρόβλημα 3 

Δίνεται ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ = ΑΓ και το μέσο Δ της πλευράς ΑΓ. Αν Ζ  είναι 

σημείο στην πλευρά ΒΓ τέτοιο, ώστε η ευθεία ΑΖ να είναι κάθετη στην ευθεία ΒΔ και 

να ισχύει ΒΖ = 2 ∙ ΖΓ, τότε να αποδείξετε ότι ΒΑ̂Γ = 90𝜊 . 

 

Πρόβλημα 4 
 Έστω 𝑃(𝑥) πολυώνυμο με μη αρνητικούς ακέραιους συντελεστές τέτοιο ώστε 
𝑃(1) = 9 και 𝑃(9) = 1481. Να βρεθεί η τιμή του 𝑃(10). 
 
 
 
 
 
Κάθε θέμα βαθμολογείται με 5 μονάδες                                  Διάρκεια διαγωνισμού: 3 ώρες     

Καλή επιτυχία! 


